

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 90 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 45

Bukovinában az oroszok rohamai véresen összeomlottak

Valeputnánál, Kirlibabánál, Narajowkánál megvertük az oroszokat — 171 fogoly, 3 gépfegyver — Zloczownál és a Stochod-területen élénk ágyuharc kezdődött — 23 hajót 64,500 tonna tartalommal süllyesztettek el a német buvárhajók

Conrad báró vezérkari főnök távozására

Sajtóhadiszállás, március 2. A király a következő kéziratot bocsátotta ki:

Kedves báró Conrad tábornagy!

E háború első fázisában mint a hadsereg főparancsnokának tanácsadója, ellenségeink hatalmas túlerőjét gyengélgnek világos felismerésével és sohasem lankadó kezdeményezéssel ellensúlyozta. Tiszta ítélőképessége a legsúlyosabb helyzetekből is megtalálta a kivezető utat. A háború további folyamán céltudatos együttműködésben hűséges szövetségeseinkkel, a szükséges haderőket döntő helyen és kellő időben alkalmazta. Valamennyi harc-terén a győzelmes hadműveletek alapjait megteremtette és újabbán támadt hűszegő ellenségeink terveit megüszította. Nekem is mindenkor önzetlen és odaadó tanácsadó volt.

Amidőn Önt most összes fegyveres erőm vezérkarának főnöki állásától felmentem, hogy kipróbált erejét most fontos helyen érvényesíthessem, szükségét érzem, hogy látható jelét adjam bizalmamnak és hálás elismerésemnek: elővillhatatlan érdemeiért katonai Mária Terézia-rendem nagykeresztjét adományozom Önnek. Lássá különös becsülésemnek megnyilvánulását abban, hogy Önnek azt a keresztet adtam át, amelyet hűséges és vitéz haderőm kérésére ez év február 17-én feltűztem és azóta viseltem.

Kelt Badenben, 1917. évi március hó 2-ik napján,

KÁROLY s. k.

Arz tábornok az új vezérkari főnök

Sajtóhadiszállás, március 2. A király a következő kéziratot intézte Arz Artur gyalogsági tábornokhoz:

Kedves Arz gyalogsági tábornok!

Kinevezem Önt összes fegyveres erőm vezérkarának főnökévé.

Kelt Badenben, 1917. évi március hó 2-ik napján.

KÁROLY s. k.

A szigorított buvárhajóharc

Német buvárhajó harca egy buvárhajó-kelepcével

23 hajót 64,500 tonnatartalommal süllyesztettek

Berlin, március 2. A Wolff-ügynökség jelenti:

Újból visszaérkezett buvárhajók elsüllyesztettek 16 gőzöst és 7 vitorlást, összesen 64,500 brutto tonnatartalommal. — Egyik buvárhajó Irország déli partvidékén buvárhajó-kelepcének berendezett tartálygözössel találkozott. A hajó hosszában jól leplezett 4 ágyúval volt felszerelve, amely csónakjait is arra használta, hogy vízi bombákat dobjon a buvárhajóra. Ez utóbbi felmerülve, délután 3 órától estig a harcot folytatta a buvárhajó-kelepcével és az odaérkezett Foxgillo-típusu buvárhajó-vadász-

szal, amelyben legalább három telitalálatot érték el.

Ezekkel az elsüllyesztett hajókkal együtt megsemmisítettek 8800 tonna gránátot, 3300 tonna gabonát, 15,000 tonna szénét, 3000 tonna lenmagot, 2500 tonna hadiszert, 3500 tonna darabárut, 4300 tonna szénát, 1200 tonna vasércet, 1800 tonna diót.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A háború megüzenését Amerikában küszöbön állónak mondják

Gené, március 2. A Havas-ügynökség jelenti Newyorkból: A háború megüzenésének hírére, amit beavatott körök küszöbön állónak mondanak, a newyorki tőzsdén nagy mozgalom keletkezett.

Népgyűlés a háború ellen

Berlin, március 2. A Wolff-ügynökség jelenti: Newyorki táviratok szerint Chicago-

ban mintegy 12,000 ember gyűlést tartott és határozottan állást foglaltak az ellen, hogy Amerika a háborúba beavatkozzék. A gyűlésből felszólították Wilson elnököt, hogy ne engedje meg amerikai polgároknak, hogy a hadizónán átkelő hajókat használják és ne üzenjen háborút Németországnak a kongresszus megkérdéze nélkül. Ez az esemény más hasonlókkal egybehangzóan, valamint a kongresszusban elhangzott békés irányú beszédek az amerikaiak háborúellenes magatartására vallanak, azonban kétségtelen, hogy támogatnák a kormányt akkor is, ha Wilson a kongresszus megkérdéze nélkül üzenné meg a háborút Németországnak.

Amerikai lapok a hadüzenetet követelik

Amsterdam, március 2. Newyorki jelentés szerint több reggeli lap követeli a Németországnak szóló hadüzenetet. A kormány felhivatalosan azzal válaszol, hogy a hadüzenetnek Németországból kell kiindulnia, mert Amerika most jogosult hajózásának megóvására törekszik.

Amerika külön háborúja

Kopenhága, március 2. A Bessarabija Wjedomosti azt írja, hogy az Egyesült Államok habozó magatartása az entente-hatalmakkal folytatott tárgyalások sikertelenségével magyarázható. Amerika vonakodik csatlakozni a különbefe tilalmára vonatkozó ismeretes klauzulához és hadi segédesszkezeit csak a maga részére akarja fölhasználni, szóval külön háborút akar folytatni.

Wilson felhatalmazása

Lugano, március 2. A Corriere della Sera londoni tudósítója szerint Wilson beszédének hatása az amerikaiaknál ellentétes és ingadozó. A kongresszus képviselőit — úgy lát-szik — meglepte a beszéd békés hangja. A beszéd azon a gondolon épül föl, hogy a fegyveres semlegesség pillanatnyilag elegendő.

Az angol lapok meg vannak győződve, hogy Wilson a kereskedelmi hajók felfegyverzéséhez szükséges felhatalmazást ellenzék nélkül meg fogja kapni és hogy a törvényhozók — abban a meggyőződésben, hogy Wilson nem itgia háborúba dönteni Amerikát — meg fogják szavazni a harmadfél milliárd

frank rendkívüli hitelt. Wilson beszéde — a Daily Telegraph szerint — híján van a biztonsnak és az erőnek.

Gerard a német hadlárvakért

Berlin, március 2. Gerard amerikai nagykövet elutazása előtt 500,000 márkát gyűjtött a német hadlárvakért és árvaaknak s azt egy bizottságnak adta át.

Japán kitart az entente mellett

Amsterdam, március 2. A Reuter-ügynökség washingtoni jelentése szerint a japán kormány hivatalosan megcáfolta, hogy Németország Mexico közvetítésével valamely ajánlatot tett volna Japánnak. A japáni nagykövetség egyik előkelő hivatalnokja kijelentette, hogy Japán ilyen javaslatot nem is tenne megfontolás tárgyává. Japánt nemcsak becsülete köti a szövetségesekhez, hanem távol áll tőle, hogy valaha szövetséget kössön az Egyesült Államok rovására.

Az angol tengerészet a kormány ellen

Rotterdam, március 2. Az angol tengerészet a kormány ellen fordult, mert tehetetlennek tartja a buvárhajóhadjárattal szemben.

London burgonyalúság előtt

Berlin, március 2. A Vossische Zeitung egyik cikkirója a tengeri zárlatnak Angliára tett hatásából kiszámítja, hogy London burgonyakészlete 6-7 hét múlva elfogy.

Az orosz-román harctér

Höfer jelentése

Budapest, március 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Mackensen vezértábornagy hadcsapata: Nincs újság.

Józsei főherceg vezérezredes arcvonala: A mesticanescii szakaszon az oroszok tegnap délután újra megkezdték erőfeszítéseiket, hogy a néhány nap előtt elvesztett állásokat visszazerezzék. Ötször rohamoztak arcvonalunk ellen, de minden alkalommal legsúlyosabb veszteségek mellett vertük vissza őket. Tüzérségünk kiváló érdemeiket szerzett, Kirilbaba területén ellenséges századok előretörései megghusultak.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: A Narajowka mentén rohamcsapataink 1 orosz tisztet, 170 főnyi legénységet fogtak el és 3 aknavetőt szállítottak be. Zloczowtól keletre és a Stochod-területen feléledt az ágyutüz.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Rigától nyugatra és délre a Miodziol- és a Narocz-tó között, a Szcara mentén, valamint a felső Szereth és a Dnjester között időnkint élénk volt a harci tevékenység. A Narajowka keleti partján rohamcsapataink előretörése teljes sikerrel járt. Az orosz állásban felrobbantottunk aknafolyosókat, 1 tisztet, 170 főnyi legénységet elfogtunk és 3 gépfegyvert és 3 aknavetőt zsákmányoltunk.

Józsei főherceg vezérezredes arcvonala: Az oroszok ötszörös, nagy veszteségekkel járó rohammal megkísérelték, hogy a valeputnai úttól északra fekvő magaslatot visszavegyék. Minden támadás összeomlott állásaink előtt.

Mackensen vezértábornagy hadcsapata: A helyzet változatlan.
LUDENDORFF,
első főszállásfőnök.

A helyzet Romániában

Stockholm, március 2. A Jassyban megjelenő Evenimentul azt írja, hogy Romániában általános a csalódás. Bratianu visszatért, azonban nem hozta meg Pétervárról a várta segítséget. A katonai megegyezésről természetesen semmiféle hallatszik, ellenben, mint a lapok írják, a gazdasági kérdések megoldatlanok maradtak. Az orosz kormány kijelentette, hogy képtelen ellátni a román lakosságot, amely valóságosan éhez.

Berlin, március 2. A Jassyban megjelenő román lapok szerint az élelmiszerválság súlyosbodása miatt egyre több menekültvonat megy Oroszországba. A menekülteket állítólag Oroszország középső kormányzóságába viszik.

Rasputin gyilkosai

Kopenhága, március 2. Felsőbb parancsra elmozdították Kurilow tábornokot Rasputin gyilkosai, valamint a Suchomlinow elleni vizsgálat vezetésétől. Az utóbbi elleni pört Kusmin tábornok folytatja. Rasputin gyilkosai ellen a vizsgálatot teljesen beszüntették. Az a verziót terjesztik, hogy egy magas állású személyiség önvédelemből ölte meg a csodapapot, tehát gyilkosság nem forog fenn.

Pétervárott

munkászavargástól félnek

Berlin, március 2. A Lokalanzeiger stockholmi levelezője jelenti: Megszereztem annak a fölhívásnak egy példányát, amelyet Pétervárott a дума megnyitása előtt mindenütt kigazsajtoztak és amelyben óva intenek a munkászavargásoktól. A felhívás így szól:

Pétervár munkásai! Minden gyárban sztrájkra izgatnak. A дума megnyitása napján a munkások óriási tüntetést akarnak rendezni a tauriai palota előtt. A haza egyetlen fia sem vehet ebben részt. Az adózó ellenség benyomult Oroszországba és elpusztította Lengyelországot és Nyugatoroszországot. A hadsereg végül megállította támadásait. Most már az ellenség egy utolsó erőfeszítést tehet. Gondoljátok meg, hogy az ország egysége nélkül, a front mögötti fáradszató munkánélkül dicsőséges hadseregünk elveszett. Minden sztrájk megfosztja fegyvereitől a lövészárkokban levő testvéreinket! Ti hadkötelesek vagytok és kötelesek vagytok a hadsereg sorában kockáztatni életeteket! Ha nem vegzitek a védelmi munkálatokat, be fognak hívni benneteket! Akinél szavaim süket fülekre találnak, azt arra emlékeztetem, hogy Pétervár hadtörvények alatt áll. Minden fölkelési kísérletet és a felsőbbség elleni ellenállást fegyveres hatalommal verünk le.

A Rjecs e felhívással kapcsolatban közli, hogy a gyárakban, különösen a Lessner-féle rémágyárban egymás mellett személy hevesen agitált a február 27-én Pétervárott rendezendő utcai tüntetések mellett. A dumát arra akarják kényszeríteni, hogy a háború folytatása ellen tiltakozzék. Számos gyárban több, magát dumaképviselőnek nevező férfi fegyvereket osztott szét a munkások között,

Stockholm, március 2. Miljukow nyilatkozatot tesz közzé a pétervári újságokban, amely szerint ismeretlen személyek, akik Miljukownak nevezik magukat és mások, akik dumaképviselőnek hazudják magukat, fölkelési mozgalmat szítottak a munkások között, sőt fegyvert is adtak át nekik. Ova inti a munkásokat olyan cselekedetektől, amelyek az ellenségnek használnának.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, március 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Tomoricától délkeletre fekvő területet csapataink ellenséges bandáktól megtisztították.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése: Macedon arcvonal: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásfőnök.

A belga-francia harctér

Berlin, március 2. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Ypern és Arras között az ellenség több felderítő előretörése eredménytelen maradt. — Souchezről keletre és délre fekvő árkaik ellen élénk tüzelés után erős angol osztagok nyomultak előre. Visszavertük őket. A közelharcban 20 fogoly és 1 gépfegyver maradt a kezünkön.

Az Ancre vidékén többszörös összeütközés volt állásaink előterében. Itt és a Sailly melletti angol fészkek kitisztítása alkalmával 30 foglyot és 3 gépfegyvert szállítottunk be.

A francia arcvonalon több helyi vállalkozás folyt. Louvientől délre rohamcsapataink az ellenség második árokvonalából néhány foglyot hoztak magukkal.

LUDENDORFF,
első főszállásfőnök.

Német légi támadás Anglia keleti partja ellen

Rotterdam, március 2. Londoni jelentés szerint egy ellenséges légi jármű ma reggel 9 óra 50 perckor bombákat vetett Broadstairsra. Egy asszony meghalt. Broadstairs város 30 kilométerre van északra Dowertől.

Berlin, március 2. A Wolff-ügynökség jelenti: Német vízi repülőgépek március 1-én délelőtt Downban horgonyzó kereskedelmi gőzökre és a ramgati pályaudvari telepekre összesen 21 bombát dobtak, megállapított jó sikerrel. Repülőink sértetlenül tértek vissza.

Ősz előtt meg lesz a béke

Frankfurt, március 2. A Frankfurter Anzeiger közli Zimmermann német külügyi államtitkár következő nyilatkozatát, amelyet egy barátja előtt tett az általános helyzetről:

— Katonai helyzetünk jó és biztosított. A külügyi hivatal és a legfelsőbb hadvezetőség vállvetve dolgozik. A külügyminisztériumban szilárd, elhatározott és öntudatos szellem ural-

kodik. — A német nép határtalan bizalommal várja a fejleményeket. A tengeraltjáró nasszád háborúját korábban nem lehetett kezdeni, mert külső és belső nehézségek egyaránt akadályokat gördítettek elébe. *Most ötszörannyi tengeraltjárónk van, mint azelőtt és a harcot a legalkalmasabb pillanatban kezdjük. A kezdet időpontját a külügyminisztérium és a hadvezetőség jól megfontolta. Visszalépni már nem lehet! Ami a háború végét illeti, még az ősz előtt meg lesz a béke.*

A francia tiszthiány

Berlin, március 2. A *Petit Parisien* jelenti, hogy a hadseregbizottság a tiszthiány megszüntetésére törvényjavaslaton dolgozik, a mely szerint a gimnáziumok és hasonló intézetek alkalmas tanulóit azonnal altiszteknek fogják kinevezni.

* * *

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, március 2. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A *főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:*

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német esti jelentés

Berlin, március 2. A Wolff-ügynökség jelenti március 2-án este:

Eltelítve egy területileg elhatárolt csatározástól az Artois-fronton, fontosabb eseményt keletről és nyugatról nem jelentenek.

Romániában és Macedóniában erős havazás korlátozta a harci tevékenységet.

A miniszterelnöki jelentés

— A képviselőház ülése —

Budapest, március 2.

Délután fél 4 órakor nyitotta meg a képviselőház ülést Szász Károly alelnök.

Zábráczy József a központokra vonatkozóan tesz megjegyzéseket. A jelentést tudomásul veszi.

Apponyi Albert gróf külpolitikai kérdésekkel foglalkozva, kijelenti, hogy azon a napon, amikor Anglia csatlakozott az ententehez, megkezdődött Oroszország politikai offenzívája a Balkánon. Olyan szövetségest kellett tehát szembe állítani Oroszországgal, amely véggép elveszi kedvét a hódítási politikától. — Ilyen megbízható szövetségesnek csak Németországot tudja elképzelni. A háborúban — úgy látszik — a legszívósabb Anglia s ő lesz a legutolsó, amely a háborút abbahagyja. A közgazdasági kérdésekre tér át. Abszurdumnak mondaná, hogyha vámtarifá nélkül akár 10, akár 20 éves kiegyezést kötne Ausztriával. Szól azután a hadüzvegyekről, akik abban a percben, amikor özvegyekké lesznek, kevesebb segélyben részesülnek. Ezen egy kis törvénnyel lehetne segíteni. A választójog kérdésében tagadásba veszi a miniszterelnök amaz állítását, hogy az intelligensebb ember léleken hamarabb megéri, mint a nép fia. — Ez utóbbiak hamar megismerik az élet küzdelmeit és az érette teszi őket. — Helyteleníti, hogy a munkásság nagyrésze ki van zárva a jogokból. Végül védelmébe veszi a koalíció működését.

Kállay Ubul a tudóvész terjedése ellen kér sürgős kormányintézkedést.

Teleky Pál gróf a népszaporodás kérdésével foglalkozik. A népszaporodás nálunk nagyon megapadt. Helyes volna a többgyer-

mekes állami tisztviselőknél olyan pótlékok adni, amely lehetővé tenné, hogy olyan gondtalanul élhessenek, mint a gyermektelen tisztviselők. Az Amerikából való visszavándorlókat a konzuloknak ellenőrizni kellene egészségügyi szempontból, mert a legtöbb olyan vándorol vissza, aki egészségi okokból künn nem tud megélni. A népszaporulat szempontjából parlamenti bizottság kiküldését tartja helyesnek.

Az ülés háromnegyed 9 órakor ért véget.

Tenger-

sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sósorszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések

alatt

és sokszor a megtévesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-

járók,

ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sósorszeszt, melyről mindenki

előre

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb házi- és fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

Kis üveg Diana-sósorszesz ára K 130

Nagy " " " " " 350

Legnagyobb " " " " " 700

DIANA kereskedelmi r.-t.

Budapest, V., Nádor-utca 6.

Színház és művészet

MŰSOR:

SZOMBAT: *Zsuzsi kisasszony.*

VASÁRNAP: Délután: *Magdolna.*

Este: *Zsuzsi kisasszony.*

A színházi iroda hírei. Szombaton a Zsuzsi kisasszony operettét eleveníti fel a társulat teljesen új szereposztásban, Horváth Nusi, Horváth Kálmán, Szücs Irén, Heltay, Várnay, Kassay és Szakácsfal a főbb szerepekben. — Vasárnap két előadás. Délután mérsékelt helyárakkal a Legénybucsu, melyben Muki bárót ezuttal Heltay Jenő játssza, a többi szereplők a régiiek. — Este a Zsuzsi kisasszony kerül színre.

Vasárnap az Apollo négy előadást tart. Vasárnap — tekintettel az új záróra-rendeleteire — az Apollo előadásait a következő sorrendben kezdi: Az első előadás 3, a második háromnegyed 5, a harmadik fél 7, a negyedik negyed 9 órakor. Az igazgatóság, nehogy az új rend következtében szórakozásában megrovidüljön, elhatározta, hogy műsorán és játékrendjén semmit sem változtat. Ezt csak úgy tudja elérni, ha az előadásokat percnyi pontossággal kezdi és szünetet nem tart. Az Apollo emélfogva kéri a közönséget — saját érdekében — hogy az előadások kezdetére pontosan jelenjen meg. A vasárnapi műsorban a méregkeverő, nagy bűnügyi dráma és Az aranykonty 3 felvonásos filmjáték foglal helyet. A méregkeverő bűnügyi történet olyan izgalmasan érdekfeszítő, hogy a közönség érdeklődését teljesen lefoglalja. Jegyek az érdekes előadásokra már szombaton délelőtt 10 órától és délután 4 órától előre válthatók.

A busuló és a kacagó Tháliáról rendkívül érdekes cikkeket, kedves intimításokat közöl a „Színházi Figaro” új száma.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR a Hadsegélyző Hivatal átvétel kiállítására. Budapest, VI., Váci-utca 38.

Adakozzunk a Vöröskeresztnek!

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

HIREK

— **Kihallgatások a királynál.** Bécsből táviratozzák: A király ma délelőtt Burián bárót és Czernin grófot, délután Tisza István grófot fogadta kihallgatáson.

— **A királyné debreceni huszárezrede.** — Bécsből táviratozzák: A debreceni 16. közös huszárezred küldöttsége, Horváth László ezredparancsnok, Brenneberg Gyula őrnagy, Szentkirályi kapitány és Pauly főhadnagy megjelentek az ezred új tulajdonosa, Zita királyné előtt. A királyné és a király e hónap 10-én Bécsben külön kihallgatáson fogadja a küldöttséget.

— **Népfőlkelő tisztek kinevezése.** A király Farkas Nándor, Herczeg Kornél, Glück Endre, Orosz Jenő, Simonyi Antal, Vida Lajos 3. honvédszázados, Sarkady József 3. gyalogezredbeli zászlósokat a 3. honvédszázados ezredhez, Sebők Béla 3. honvédszázados ezredbeli zászlóst a 30. honvédszázados ezredhez népfőlkelő hadnaggyá, Gara József 3. népfőlkelő gyalogezredbeli egészségügyi zászlóst a 10. honvédszázados ezredhez, Tuster Ignác dr. 3. honvédszázados ezredbeli hadnagy gazdasági tisztet főhadnagy gazdasági tiszté, Széll Kálmán dr. 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főorvost ezredorvossá, Izsák Ede dr. 3. népfőlkelő gyalogezredbeli segédorvost főorvossá nevezte ki.

— **Ujabb élelmiszer-szállítmányok Debrecen részére.** A közellátási tanács Gruner Lipót tanácsnok elnöke alatt ülést tartott, a melyen Schwartz Vilmos bejelentette, hogy március havára beszerettek — részben már megérkezett, részben pedig most érkeznek — 1000 métermázsas burgonya, amelyet öt különböző helyen fognak árusítani, 12 vagon cukrot, 40 hordó dán vajot, 50 métermázsas sajtot és 55 métermázsas kölest. A közellátási tanács a bejelentést tudomásul vette.

— **Szabadrábra helyezték a letartóztatott vezérigazgatót.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Póor Albertet, a Gabonakereskedelmi Részvénytársaság vezérigazgatóját, akit tegnap a rendőrség a bécsi országos büntető törvényszék megkeresésére letartóztatott, ma a főügyészség rendelkezése szabadrábra helyezték, mert magyar állampolgár, kiadatásáról szó sem lehet s mert nem követett el olyan cselekményt, amely letartóztatását indokolta tehetné.

— **A Hadsegélyző teadélutánja.** A legközelebbi öt órás teadélután március hó 3-án, vasárnap lesz a jól fűtött Bika-kávéházban. A Hadsegélyző ez alkalomra ismét megszervezte a múlt ízben annyira megkedvelt szalonzenekart, mely e délutánra is ügyesen választotta meg műsorát ismert és kedvelt operákból és operettekkel. Hat órakor nagy tombola, a melynek összes nyereményei cigarettákból és szivarokból fognak állni. Főnyeremény 500 darab Princessas, ambók, 5—5 Regalia Média és így tovább. Reméljük, hogy e kellemes szórakoztató délután a közönségnél szokott szives pártfogásra talál. Hadsegélyző Hivatal.

— **Frank Sándor női divat-cégnél található remek szép szabású bluzok, továbbá glott, lüster és selyem alszoknyák nagy választékban.** Telefon 12-56.

Vasárnap, március 4-én
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor

A DOKTOR UR

Molnár Ferenoz vigjátéka
4 felvonásban.

Főszereplők: László Juci, Fényes Annus,
Rátkai Gyárfás, Kürthy Latabár.
Bemutatja az

Urania.

Jegy elővétel.

A tisztviselők ellátása. Az Állami Tisztviselők Debreceni és Hajdúmezei Körének elnöke, Kazinczy Gábor ny. kuriai bíró, felhívást intézett a debreceni közhivatalok vezetőihez, amelyben felhívja őket, hogy a tisztviselők, akik magukat élelmiszerekkel biztosítani akarják, az ívet irassák alá. Ugyanis az Állami Tisztviselők Debreceni és Hajdúmezei Köre a debreceni köztisztviselők részvételével a múlt év nyarán közgyűlést tartott és egy 5 tagból álló vegyes bizottságot küldött ki a tisztviselői jóléti intézmények tanulmányozására és megfelelő javaslatok előterjesztésére végett. Ez a bizottság behatóan foglalkozott az összes idevonatkozó eszmékkel s különösen az állam által ajánlott beszerzési csoportok alakításának tervével is, amellyel a tisztviselők az ország többi részeiben szintén kísérletezhetnek. Megfelelő tőke és állami segítség hiányában azonban mindeztől számbavehető eredmény nélkül. Ellenben a bizottság elfogadhatónak tartja és kivételre ajánlja a Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság ajánlatát, amely a tényleges szolgálatban álló alkalmazottak részére egy havi hitelt engedélyez, a melynek összegét a hitelt igénybevevő tisztviselő hivatali járandóságai arányában és egyéni viszonyainak számbavételével a hivatali főnöke állapítja meg. A nyugdíjasok csakis készpénzfizetés mellett vásárolhatnak. Az aláírási íveket március 10-ig kell beadni Pákozdy Sándor alispánnak, mint az ötös bizottság elnökének.

Elítélt hadseregszállító. Reichmann Sámuel gégényi gazdálkodó, mint alvállalkozó, elvállalta Steiner Gyula főszállítótól, hogy a katonaság részére 500 métermázsza szalmát szállít. A vállalt mennyiségből azonban csak 262 métermázsza szállított és ebben is 121 métermázsza olyan szalmát, amelyet a nyíregyházi katonai élelmezési raktár, miután a szalma nedves és penészes volt, nem vett át. Följelentés folytán az ügyészség a hadviselés érdekei ellen elkövetett büntető cselekmény miatt vádat Reichmann ellen, akit a törvényeszk most bűnösnek mondott ki és ezért 1 évi börtönrre és polgári jogainak 3 évi elvesztésére ítélte. Az ügyész és a vádlott semmi ségi panaszszal éltek.

Hidászok szabadságának meghosszabbítása. A városi katonai ügyosztály értesíti a budapesti 4-ik utáspótszázadtól szabadságon levő hidászokat, hogy szabadságuk f. évi március 15-ig meg van hosszabbítva.

Az étlapok megrendszabályozása. Az Országos Közélelmezési Hivatal elnökétől ma a következő körrendelet érkezett Debrecen város és Hajdúvármegye törvényhatóságához:

Több oldalról azt az értesülést nyertem, hogy az étkező helyeken, de különösen egyes forgalmas vasúti vendéglőkben az étlapokon több, esetleg ugyancsak egy-két fajta husból, de sokféle képen elkészített húsétel szerepel és áll az étkező közönség rendelkezésére.

Ez a körülmény, eltekintve attól, hogy a nagyobb forgalommal bíró helyeken az ott megforduló idegenekben az ellátás egyenlőtlenségének és a szükséges takarékoság hiányának gondolatát keltheti fel, azzal a veszéllyel jár, hogy az ott étkező közönség az étlap bősége folytán a felszolgáló személyzet segítségével kijátszani igyekszik a 3101-1916. M. E. számú rendelet 4. §-ának azon rendelkezését, hogy egy étkezésre csak egy húsétel szolgáltatható ki.

Az esetben tehát, ha törvényhatósága területén is ilyen helyzet észlelhető, a helyi viszonyoknak megfelelően vegye fontolóra a vendéglői étkezésnek a 3101-1916. számú M. E. rendelet 7. §-ában nyert felhatalmazás alapján történhető olyan közelebbi szabályozását, hogy az étkező helyeken az étlapokon csak egy-két fajta s legfeljebb egy-kétféleképpen elkészített húsétel szerepelhessen.

Tett intézkedéséről a körülményeket is ismertető jelentést várok.

Kürthy.

Frank Sándor nődivat-cég ajánlja tavaszi kosztüm- és ruhaselyem újdonságait, továbbá granadin és vászon újdonságait. Telefon 12-56.

Kertgazdasági előadás. A városháza nagytermében előzőleg tartott előadását a legközelebbi vasárnap a szokott időben, délután 3 órától kezdődőleg, ismét folytatni fogja B i r ó Pál a különböző konyhakerti növények, különösen pedig a korai csemege-tengeri, paradicsom, paprika, ugorka, tök és a dinnye sikeres termeléséről, melyre ezennel felhívjuk nemcsak a most már megalakult zöldségtermelő köztertek tagjainak jelentkezett tisztviselőinek, hanem az ezen termelés iránt általában érdeklődő nagyközönségnek is a figyelmét.

Csataképes számlócédlék. A honvédelmi minisztérium Hadszegélyző Hivatala a háború alatt vendéglői és kávéházi pincérszámlócédléket hozott forgalomba, amelyek útján a nagyközönség számlái fizetésénél 2, 4 vagy 10 fillérrel adakozott az elesett hősök özvegyei és árvái javára. Ez az önkéntes jótékonyági adó máris tekintélyesen gyarapította a háborús alapot. Az eddig forgalomba hozott hivatalos számlócédlék képe a jövőben megváltozik. A postyeni fűrdőigazgatóság ugyanis csataképes számlócédléket ajándékozott a Hadszegélyző Hivatalnak, amelyek forgalomba hozatalát és árusítását kötegenként felülbélyegezve, most kezdi meg a hivatal. A jótékonyági mozgalmat egy a fővárosi, mint az országos vendéglős egyesület elnöksége melegen támogatja. A Hadszegélyző Hivatal ezúton kéri a szálloda-, étterem és kávéház tulajdonosokat, hogy a számlócédléket megrendelése és állandó használata révén támogassák a hős katonák családjait. Rendelések postán a Hadszegélyző Hivatal (V., Akadémia-utca 17. sz.) címén, vagy telefonon 5-12. sz. alatt eszközölközhetnek. A postai rendelés épp úgy, mint a szállítási hivatalból portómentes.

Értesítés. A debreceni izr. hitközség által kibocsátott részkötvények birtokosai ezennel értesítettek, hogy a birtokukban levő összes részkötvények beváltása esedékessé válván, azok beváltása a hitközségi irodában József kir. herceg-u. 26.) eszközölhető. A benem váltott részkötvények után kamat nem fizetetik. Debrecen, 1917. március hó 2-án. A debreceni izr. hitközség töljárósága.

A város költségvetése. A gazdasági bizottság e hó 4-ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza kis tanácstermében ülést tart, amelynek tárgyai: Az országos közlelmezési hivatal elnökének leirata az örlési vám százaléknak megállapítása tárgyában. A házipénztár s a házipénztári alapok 1917. évi költség-előirányzata.

■ VISZKETECSÉGET ■
ráht, sómört leghibiztosabban elmulasztja a
Barna zsír Kis tégely K 1 60,
nagy tégely K 3 —,
család adag K 9 —, utasítással rendelhető:
Dr. Fleisch E., "Orona" gyógytárból, Győr.

A FAIPAR r.-t.
villanyos favágóhoz
baltás és fűrészkes munkásokat
keres.

Somossy László cég
Hajdúvármegye szállítója
**Női és férfi fehérneműek,
Zsebkendők, Harisnyák,
Gallérok, Kézleők,
Eszernyők, Nyakkendők**
NAGY RAKTÁRA

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szembe.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szölg hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-észötöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédléket) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

Régi magyar, valamint árvi-zes, koronázási halmveket veszek. Harmathy, Fűvészkert 14.

Újves megbízható pénztárnok-nő szonnal felvétetik Frank József és testvére cégnél.

Hárem szobás, modern lakás keresek másra. Schön Arthur, Degenfeld-tér 2.

Munkásember

felvétetik állandó évi munkára. Cím a kiadóhivatalban.

Éladó egy Rochester-féle első-rangú 9×12-es fényképezőgép dug felszereléssel. Cím a kiadóban.

Önaka dímet bármily kis vagy nagy mennyiségben veszek. Adóhivatal.

Zongora-hangoló
Gärtner J., Csillag-utca 8.

Üzletvezető hadmentes, volt önálló kereskedő vagy segéd, kereskedelmi gyakorlat-tal szeszszital kimérési üzletbe felvétetik. Értekezhetni Áron Manó és Társa irodájában Széchenyi-utca 22.

Zálogcédlék, törött aranyat, észötöt, brilliánt ékszert veszek és olesón eladok Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Éladó kedves fizetési fel-
adatok mellett:** Tégel-
kerthen 2674 négyzetöl-
baltelok. Kossuth-ker-
ben 8 hold teljes ter-
mésben levő körülkeri-
tett szőlő. Varga-ker-
ben Keleti-sor 7. szám
alatt 1 hold körülkeri-
tett baltelok rajta levő 50
méter hosszú deszkaho-
dállal.

Éladó Hajdúszászvári határban tiszapolgári ut-
szólen 250 magyar hold
réti birtok fekete föld
gazdasági épületekkel el-
látva vasúti állomástól
13 kilométerre könt.

Haszonbérbe kiadó vagy el-
adó Monostornályi ha-
tárban az állomástól 1
kilométerre, Debrecen-től
1 óra járásra 500 hold
jó homok szántóföld 5
holdastól 50 holdig par-
cellákban is.

Értekezhetni Debreceni
Gazdák Bankjában, Kos-
suth-utca 17. sz.

Legalkalmasabb ajándék!

SOÓS KÁROLY kiváló imádságró

„Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő új háborús imádságos könyve,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak s hadrakétek egyaránt s egyenlőképen alkakra vehetik a benne foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárnycsapással Isten trónjára emelkedő imádságokat.

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborús imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hájtékba. — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtjük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai ige vezet be s egy-egy énekers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12×8½ cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vászonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykehllyel, gazdag aranynyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdaja és könyvkiadóhivatala

Debrecen, Ferenc József-út 49.